

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN 53-0039
邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 8226 期
网址: http://www.lcdaily.cn

2019 年 3 月 10 日 星期日
农历己亥年二月初四

我国将采取“一减、一增”综合措施治理华北地下水超采

新华社北京 3 月 9 日电 (记者于文静) 为系统推进华北地区地下水超采治理,我国将采取“一减、一增”综合治理措施,即通过节水、农业结构调整等措施来压减地下水超采量,多渠道增加水源补给,实施河湖地下水回补,提高区域水资源环境承载能力。

记者 8 日从水利部了解到,水利部、财政部、国家发展改革委、农业农村部联合印发的华北地区地下水超采综合治理行动方案近日对外公布。方案明确,通过强化节水、实行禁采限采、调整农业种植结构、充分利用当地

水和外调水置换地下水开采等措施,逐步实现地下水采补平衡,地下水利用管控能力进一步提升,地下水利用与保护长效机制得到健全。

在压减地下水超采量方面,方案明确进一步挖掘节水潜力,加快灌区节水改造和田间高效节水灌溉工程建设,推广农艺节水措施和耐旱作物品种,深入推进工业和城镇节水,控制高耗水产业发展,提高水资源利用效率和效益。

在多渠道增加水源补给方面,方案提出,用足用好南水北调中线水,增

供南水北调东线水。加快完善中线一期配套工程,加强科学调度,逐步增加向华北供水,为地下水超采治理创造条件。在保障正常供水目标的前提下,根据丹江口水库水源条件,相机为京津冀河湖水系进行生态补水,回补地下水。

同时,适度增加引黄水。根据黄河来水情况和流域内用水需求,在现状用水基础上和来水条件具备的情况下,相机为海河流域增加补水量。加大当地水和非常规水利用,实施地下水水源置换。

云南省代表团全体会议向中外媒体开放

陈豪阮成发等答记者问 李小鹏等到会听取意见

3 月 7 日上午,参加十三届全国人大二次会议的云南省代表团举行全体会议,审查计划报告和预算报告。

代表团团长陈豪主持会议,副团长阮成发、宗国英、和段琪参加。

交通运输部部长李小鹏等到会听取意见。

会议向中外媒体记者开放,48 家中外媒体的 93 名记者到会采访。

陈豪、阮成发、李孝轩等代表就习近平总书记考察云南以来发展新变化、洱海保护治理、攻克深度贫困堡垒、建设中国最美丽省份、云南旅游业转型升级和“一部手机游云南”、教育扶贫等方面的问题回答了记者提问。

代表们在审查时提出,2018 年,国内经济社会发展主要目标任务较好完成,三大攻坚战开局良好,供给侧结构性改革深入推进,改革开放力度加大,人民生活持续改善,保持了经济平稳健康发展和社会大局稳定,朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的步伐。全国财政收支平稳增长,预算执行情况较好,财政改革发展工作取得新进展,有力促进了经济社会持续健康发展。两个报告安排部署工作思路清晰,目标明确,措施具体,为做好今年工作提供了指导。大家一致赞同两个报告。

宗国英代表在发言时说,计划报告和预算报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,通篇

贯穿了以人民为中心的思想,充分体现了干事创业的信心和决心。当前,云南发展态势良好,发展思路清晰,干事创业氛围浓厚,对外开放区位优势凸显。但交通基础设施薄弱依然是制约云南发展的一个主要瓶颈,建议国家进一步支持云南沿边高速公路建设,将云南沿边高速公路纳入国家高速公路网规划,将云南金沙江白格堰塞湖灾毁交通基础设施恢复重建项目列入 2019 年度计划给予支持。

王树芬代表在发言时说,计划报告和预算报告是对党中央决策部署和政府工作报告的具体化和落实,内容详实、重点突出,具有较强的针对性、指导性和可操作性。建议国家继

续深化电力体制改革,支持云南绿色能源发展,打造世界一流“三张牌”;高度重视贫困地区县级财政困难问题,加大财政转移支付力度,增强贫困地区县级财政保工资、保运转、保稳定、保基本民生的能力。

杨洪波、张岩松、张之政、王耕捷、邱江代表在审查时先后发言。大家围绕支持云南加快基础设施补短板 and 现代综合交通运输体系建设,加大贫困地区财政转移支付力度,促进基础教育发展、完善中央和地方收入划分改革方案等提出意见建议。

云南日报记者 田静 李绍明 翟琳 宁

原载《云南日报》2019 年 3 月 8 日 1 版

坚定理想信念 牢记初心使命

——论学习贯彻习近平总书记在青年干部培训班上重要讲话

以坚定理想信念宗旨为根基,是新时代党的建设总要求的重要内容。

“在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命”,在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,以马克思主义立场观点方法,深入阐述坚定理想信念、牢记初心使命的深刻内涵和重要意义,为广干部特别是年轻干部的成长指明了正确方向,确立了精神坐标,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,广大干部特别是年轻干部就要坚守马克思主义信仰、坚守共产主义远大理想,把党的初心、党的使命铭刻于心,在新时代的火热实践中锤炼成长,在奋力奔跑、努力追梦中为党尽忠、为国尽责、为民奉献。

理想信念是共产党人精神上的“钙”,没有理想信念,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。历史和现实反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起;一名干部有了坚定的理想信念,站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”。中国共产党人的理想信念从来都不是虚无缥缈的,而是始终体现在为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命中。干部要成长,就必须用真理武装头脑,加强党性修养,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

坚定理想信念、牢记初心使命,就要始终做到对党忠诚。衡量干部是否有理想信念,关键看是否对党忠诚。领导干部要忠诚干净担当,忠诚始终是第一位的。对党忠诚,就要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严守党的政治纪律和政治规矩,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治

道路上同党中央保持高度一致。这种一致必须是发自内心的、坚定不移的、任何时候任何情况下都要站得住、靠得住,忠诚和信仰是具体的、实践的,要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,切实做到时时对照、躬身践行;要经常对照党章党规党纪,检视自己的理想信念和思想言行,不断掸去思想上的灰尘,永葆政治本色。

坚定理想信念、牢记初心使命,就要始终做到为民造福。历史充分证明,同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。离开了人民,我们就会一事无成。不忘初心,方得始终。新中国成立 70 周年,是进行“不忘初心,牢记使命”教育的最好时间节点。干部要把人民放在心中最高位置,虚心向群众学习,真心对群众负责,热心为群众服务,诚心接受群众监督;想问题、作决策、办事情都要想一想是不是站在人民的立场上,是不是有助于解决群众的难题,是不是有利于增进人民福祉;要胸怀强烈的政治责任感、历史使命感,把人生理想融入国家富强、民族振兴、人民幸福的伟业之中。

“本根不摇,则枝叶茂荣。”坚定理想信念,牢记初心使命,人生的奋斗才有更高的思想起点,干事创业才有不竭的精神动力。我们正处在一个船到中流更急、人到半山更陡的时候,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,勇立潮头、奋勇搏击,我们就一定能战胜一切艰难险阻,在新时代创造中华民族的更大奇迹,创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

转自《人民日报》

临沧火车站建设稳步推进

本报讯(记者 王朝宇) 大临铁路临沧站是临沧首个火车站,也是大临铁路的终点站。目前,项目建设点各项工程正稳步推进。

临沧火车站设计为区段站,地处临翔区忙畔街道文伟村,占地 1250 亩,车站设有旅客基本站台 1 座、旅客地道 2 座、到发线 7 条。施工现场机器轰鸣,一辆辆工程车驶进施工点进行路基填筑作业,工人们顶着烈日施工,整个建设现场如火如荼。据项目负责人介绍,临沧火车站目前主要进行路基的填筑和路基边坡附属工程施工,整个车站土方填筑设计量为

400 万方左右,目前已累计完成 350 万方,还剩余 50 万方,计划在今年 4 月中旬全部完成。

“临沧地质条件复杂,天然土含水率比较高,项目多次进行含水量检测,最终解决了含水量问题,确保工期能够顺利完成。”大临铁路临沧火车站技术主管李伟说。

架子队长马永奎表示:“目前附属工程投入施工人数已经达到 200 多人,挖机、装载机、推土机等加起来 30 多台,全力保证在雨季之前把土方填完,为下一步工作赢得更充裕的时间。”

目前,临沧火车站地基处理包括 11 万根 CFG 桩和搅拌桩已经全部完成,11 座涵洞也全部完成,38 万平方米地基处理完成。中铁二十四局大临铁路项目部总工程师刘晓东说:“土石方工程完成后,接下来临沧火车站工程量就只剩一些支附、挡附等附属工程。”

据悉,临沧车站计划 2020 年 5

月前完成路基土石方及路堑段附属工程,同时在保证路施工安全和节约施工成本的前提下,合理安排施工。将 DK206+567.25—DK206+874.75 右侧斜插式桩板墙和 DK207+230—DK207+505 左侧路堑桩板墙作为临沧火车站的形象工程,严格控制质量和外观形象,把临沧火车站做成亮点工程。

党的光辉照边疆 边疆人民心向党
——来自重点工程的报道

云县推动绿色产业提质增效

本报讯(通讯员 沈仕春) 2018 年以来,云县着力推进产业结构优化升级,加快培育新的经济增长点,做大做强绿色产业,绿色产业发展规模与产品质量、经济效益得到有效提升。

2018 年,该县茶叶总产量 2.15 万吨,实现产值 6.77 亿元,被列入全国茶叶产业百强县名录。

持续提升木本油料基地建设。2018 年,核桃挂果投产面积 119 万亩,总产量 3.6 万吨,产值达 9 亿元;新植坚果 3 万亩,累计种植面积达 31.39 万亩,实现干果产量 200 吨,产值 800 万元。

扩大生物药材种植规模,滇龙胆草、滇黄精、重楼等生物药材种植面积达 19.52 万亩,产值 3.12 亿元,顺利通过省科技厅“云药之乡”认定。

巩固提升烤烟、咖啡、蔬菜等优势产业。2018 年完成烤烟种植 2.9 万亩,收购 7 万担烟叶;咖啡鲜果产量 1.2 万吨,产值 1825 万元;蔬菜种植面积 6.68 万亩,产值 3.61 亿元。

图为爱华镇水磨村洋芋合作社社员在采收洋芋。



凤庆县就业扶贫助推贫困户脱贫增收

本报讯(通讯员 双春天) 近年来,凤庆县多措并举拓宽就业渠道,抓实就业培训,强化就业服务,有效解决贫困群众无业可就、有业不能就、不愿就等问题,全县累计实现贫困人口转移就业 19356 人,有劳动力的贫困家庭就业,培训实现全覆盖。

采取经营主体帮带、公益岗位安置、引导转移输出、返乡创业带动等方式解决就业。出台吸纳一个贫困劳动力每月补助 1000 元的就业扶持政策,在示范新型农业经营主体建立了一批“扶贫车间”;开发林管员、村庄保洁员等 1421 个公共服务岗位;搭建贫困劳

动力求职直通平台,重点与对口帮扶临沧市的上海市崇明区开展劳务协作,共输送 503 人到上海市务工;加快推进滇红小镇滇红双创产业园建设,提升电子商务孵化园和“天之凤”众创空间示范带动作用。

围绕核桃、茶叶、烤烟、甘蔗、蚕桑等产业提质增效,以项目实施为载体深入田间地头提供各类技术服务;依托当地新型经营主体生产车间,采取“以做促学”“传帮带”等方式使贫困劳动力掌握必要的加工技能;县就业服

务中心、县职教中心等部门强强联手,长期、短期相结合实行“订单”办学,定向定向开展集中培训。

完善县乡村劳务输出服务体系,县级组建了人力资源服务公司 2 家;13 个乡镇(镇)建立了劳动力转移就业联络站;187 个村(社区)建立了劳动力转移就业工作站,并专门开发 200 个公益性岗位聘用工作站信息员,将其培养成劳务经纪人;对农村劳动力就业、失业、培训等情况实行实名制、信息化动态管理。

“有了安居房,心里不再慌” ——永德县安居房抵御地震灾害成效显

通讯员 崔蓉蓉

2019 年 3 月 8 日 3 时 37 分,永德县大山乡玉华村团山小组(北纬 23.94 度,东经 99.31 度)发生 4.4 级地震,震源深度 11 千米,震中距永德县城 10 公里。经过排查,此次地震没有给玉华村带来明显的损失,群众们的安居房没有发生开裂、变形、倒塌等情况,这些都得益于危房改造工程的实施。

地震发生后,永德县大山乡乡村两级迅速行动,各村驻村工作队员、脱贫攻坚自然村村长 120 余名人员组成排查工作组分头排查各村组受灾情况。工作组一行挨家挨户的巡查地震给当地群众带来的损失,详细和群众交流了解情况。

作为此次震区的玉华村,在一年前才经受过一次地震考验,当时的土坯结构房子因抵御不了地震带来的伤害,出现了不同程度的墙体开裂和掉瓦情况。通过巡查了解到,此次地震中,玉华村群众们的安居房都没有发生开裂、变形、倒塌等情况。

“去年地震我家屋顶瓦都掉了,都看得到外面的天,住在里面心慌得厉害。”回想起去年的玉华村地震,今年 71 岁的吴大洋还是心有余悸。“现在党的政策好,去年农历七月初十,政府找人帮我们加固了房子,我们没有出一分钱。昨晚地震时床摇晃得很厉害,但是屋顶和墙都没有发现问题,我们也心安了。”吴大洋激动地说。

据了解,永德县坚持“统筹规划、群众自愿、公平公开、分步实施”的原则,狠抓房屋等级认定、改造对象确定、审核审批、一户一方案制定、质量安全监管、项目竣工验收、补助资金兑付、档案资金整理等关键环节,扎实推进农村危房改造工作。自开展农村危房改造工作以来,永德县对全县农村危房进行细致全面的摸底排查,改造工作实现全覆盖,截至 2018 年,共完成农村危房改造 54744 户,到位补助资金 61273 万元。

如今,在农村危房改造政策的帮助下,群众住进了安居房实现了安居梦,住房条件得到了很大的改善,抵御地震等自然灾害的能力也得到了很大的提升,当地群众的生命财产安全得到了充分保障。

“有了安居房,心里不再慌”

决胜脱贫攻坚

扫描二维码
关注临沧早八点 关注今日临沧
下载临沧融媒